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Indications 

• Veuillez inscrire votre numéro de candidat(e) sur toutes les pages de l’épreuve et sur les éventuelles 

pages supplémentaires. 

• Veuillez vérifier que les pages figurant dans la donnée correspondent au nombre de pages indiqué 

ci-dessus. 

• Veuillez utiliser pour votre réponse exclusivement le recto des feuilles de l’épreuve / des solutions. 

• Si nécessaire, veuillez utiliser des pages supplémentaires pour la rédaction de vos réponses. Seules 

les feuilles officielles sont admises. En cas de besoin, veuillez le signaler par un signe de la main au 

surveillant durant l’épreuve. 

• Le fait de citer uniquement un article de loi ou d’ordonnance n’est pas une réponse suffisante (à moins 

que ceci vous soit expressément demandé). 

• Les exercices peuvent être résolus dans un ordre à votre convenance. Le nombre maximum des 

points est indiqué pour chaque exercice. Des points sont aussi attribués pour des solutions partielles. 

• Veuillez utiliser un stylo à bille ou à encre, un feutre « indélébile » ne devant pas s’effacer. La couleur 

rouge et le crayon à papier sont exclus. 
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Tâche 1 : Compétence (9 points) 
 

Donnée 

La société récemment créée « Menuiserie Ruckzuck SA » n’a pas réussi à surmonter ses difficultés finan-

cières et a dû annoncer sa faillite. La conclusion d’une assurance obligatoire n’a pas pu avoir lieu. 

 

Tâche 1.1 (5 points)  

Maria Muster, qui était employée par la "Menuiserie Ruckzuck SA", vient vous voir et aimerait savoir si elle 

doit déclarer à son assureur-maladie l'accident professionnel qu'elle a subi peu avant la fin de ses rapports 

de travail ou s'il existe une autre solution. Veuillez conseiller Maria Muster et lui expliquer à qui elle peut 

déclarer l'accident. Motivez votre réponse. 

 

Proposition de solution 

En tant qu'employée de la menuiserie Ruckzuck AG, Maria Muster était obligatoirement assurée contre 

les accidents (1 P). Par conséquent, pas de déclaration à l'assurance maladie (1 P). 

 

La menuiserie Ruckzuck AG aurait dû conclure l'assurance-accidents obligatoire pour ses employés au-

près de la Suva (1 P). Voir LAA art. 66 al. 1 let. e. L'accident professionnel subi doit donc être annoncé à 

la Suva (1 P). La caisse supplétive n'entre pas en ligne de compte (1 P). 

 

 

 

Tâche 1.2 (4 points)  

Quelles sont les tâches principales de la caisse supplétive ? Et quelle est sa forme juridique ? 

 

Proposition de solution 

- La caisse supplétive LAA verse les prestations d'assurance légales aux travailleurs accidentés qui ne 

sont pas assurés par la SUVA et qui n'ont pas été assurés par leur employeur (travailleurs non assurés) 

(1 P). La caisse supplétive LAA perçoit les primes de remplacement dues par les employeurs en retard (1 

P).  

- Elle supporte également les coûts des prestations légales d'un assureur selon l'art. 68 LAA qui est devenu 

insolvable (pour les organismes d’assurances insolvables) (1 P). 

- Il s’agit d’une fondation (1 P). 
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Tâche 2 : Personnes assurées (10 points) 
 

Tâche 

Indiquez par une croix dans le tableau ci-dessous quelles catégories mentionnées est obligatoirement 

assurée selon la LAA pour cette activité et laquelle ne l'est pas. De plus, merci de préciser s’il est possible 

de souscrire une assurance complémentaire à la LAA pour chaque catégorie. 

 

Proposition de solution 

 Assuré à titre obliga-

toire LAA 

Pas assuré à titre 

obligatoire LAA 

Assurance LAAC 

possible 

Apprenti X  X 

Stagiaire X  X 

Homme/femme au foyer  X  

Stagiaire AI participant à une 

mesure au sens de l’article 27 

LAI 

X  X 

Employé en atelier protégé X  X 

Indépendant  X X  

Agriculteur avec sa propre ferme  X X  

Diplomate  X  

Ecolier  X  

Volontaire X  X 

Prisonnier qui travaille à l’exté-

rieur de l’établissement pour des 

tiers et percevant un salaire 

X  X  

Retraité  X  

 

Consigne de correction : 0. 5 P par bonne réponse = Total 10 P 
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Tâche 3 : Assurance complémentaire LAA, retard dans le paiement des primes 
(4 points) 

 

Donnée 

Markus Meier a conclu une assurance-accidents complémentaire selon la LCA. Les conditions générales 

d'assurance (CGA) renvoient à la loi sur le contrat d'assurance (LCA) au point "Retard de paiement des 

primes". En raison de difficultés financières, Markus Meier n'a pas pu payer la prime due pour le 1er mai 

2023. L'assurance lui a donc envoyé une sommation le 05.06.2023 et a attiré son attention sur les con-

séquences du retard conformément à l'art. 20 LCA. 

 

Tâche 3.1 (2 points) 

A partir de quand l'assurance complémentaire est-elle suspendue ? 

 

Proposition de solution 

La couverture est suspendue à partir de l'expiration du délai de sommation si la sommation reste sans 

effet (1 P), c'est-à-dire si la prime n'est pas payée dans le délai de 14 jours à compter de l'envoi de la 

sommation (1 P). 

 

 

 

 

 

Tâche 3.2 (2 points) 

De quelles possibilités dispose l'assurance si la prime due n'est pas payée dans les deux mois suivant 

l'expiration du délai de sommation légal ? 

 

Proposition de solution 

- L'assurance peut maintenir le contrat en continuant à réclamer les primes (1 P). 

- L'assurance peut résilier le contrat (1 P). 
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Tâche 4 : Pluralité d’employeurs (3 points) 
 

Donnée 

Annabelle Salari travaille dans l'informatique à l'aéroport de Genève et gagne CHF 110'000.00 à 60%. En 

parallèle, elle travaille à 20% pour une association caritative et gagne CHF 22'000.00. Elle travaille égale-

ment comme programmeuse dépendante dans l'entreprise Digiplan SA et gagne encore CHF 33'000.00. 

 

Tâche  

Quel salaire les différents employeurs d'Annabelle Salari déclarent-ils à leur assurance LAA ? 

 

Proposition de solution 

- Aéroport de Genève : (110'000 x 148'200) : 165'000 =  CHF 98'000.00 (1 P) 

- Association caritative : (22'000 x 148'200) : 165'000 = CHF 19'760.00 (1 P) 

- Digiplan SA : (33'000 x 148'200) : 165'000 = CHF 29'640.00 (1 P) 

 

Consigne de correction : 

Si la méthode de calcul est correcte en tant que telle, mais que le résultat final est faux = 0,5 P 
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Tâche 5 : Accord bilatéraux (2 points) 
 

Donnée 

Sophie Krause travaille pour une entreprise chimique à Monthey, où elle habite également. Elle est res-

ponsable des sites de production aux Pays-Bas, en Belgique et au Luxembourg. Elle travaille à 80% en 

Suisse et à 20% dans les autres pays. 

 

Tâche 

Dans quel pays Sophie est-elle assurée selon la LAA ? Justifiez votre réponse. 

 

Proposition de solution 

Suisse (1 P). Activité lucrative pour un employeur dans plusieurs Etats mais au moins 25% dans l'Etat de 
résidence (Etat de résidence) (1 P) 
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Tâche 6 : Frais de sauvetage (5 points) 
 

Tâche 6.1 (3 points) 

L'assurance-accidents obligatoire prend en charge les frais de sauvetage nécessaires. Citez 3 cas de 

figure différents dans lesquels les frais de sauvetage sont pris en charge par l'assureur LAA. 

 

Proposition de solution 

- Sauvetage d'un blessé, p. ex. dans une épave de voiture 

- Recherche d'une personne disparue, p. ex. après une avalanche 

- Sauvetage d'une personne non blessée, dans la mesure où elle risque de subir une atteinte à la santé 

en raison d'un événement assimilable à un accident et qu'elle ne peut pas se dégager elle-même. Par 

ex. chute dans une crevasse. 

- Récupération d'une personne décédée 

 

Consigne de correction : 

1 P par réponse correcte, maximum 3 P 

 

 

 

 

 

 

 

Tâche 6.2 (2 points) 

Dans quelle mesure les frais de sauvetage sont-ils pris en charge ? 

 

Proposition de solution 

- Suisse : prise en charge intégrale des frais (1 P) 

- Étranger : au maximum jusqu'à un cinquième du montant maximal du gain annuel assuré (1 P)  
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Tâche 7 : Allocation pour impotent (4 points) 

 

Donnée 

Martina est impotente à la suite d’un grave accident. Elle a besoin régulièrement et de manière importante 

de l'aide d'une tierce personne pour accomplir les six actes ordinaires de la vie. 

 

Tâche 7.1 (3 points) 

Quel est le degré d'impotence dans ce cas ? Veuillez justifier votre réponse. 

 

Proposition de solution 

Degré moyen (1 P). Elle a certes besoin de l'aide d'un tiers pour les six actes ordinaires de la vie (1 P). 

Mais pour l'impotence grave, il manque la "surveillance permanente ou personnelle" (1 P). 

 

Consigne de correction : 

Si la référence à l'art. 38 al. 3 let. a de l'OLAA est mentionnée comme justification = 1 P. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tâche 7.2 (1 point) 

Quel est ici le montant de l'allocation pour impotent mensuelle versée par l'assureur LAA ? 

 

Proposition de solution 

CHF 1'624.00 (1 P) 
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Tâche 8 : Moyens auxiliaires (4 points) 

 

Tâche 

Vous trouverez ci-dessous une liste des moyens auxiliaires dont les personnes accidentées ont besoin. 
Evaluez si l'assureur-accidents obligatoire est tenu de fournir des prestations pour le moyen auxiliaire 
mentionné. 

 

Moyens auxiliaires Obligation de prester ? 

 Oui Non 

Semelle orthopédique ☐ ☐ 

Perruque ☐ ☐ 

Système de lecture et d’écriture ☐ ☐ 

Lits électriques (avec étriers de levage, mais sans matelas ni 

autres accessoires) 

☐ ☐ 

Cannes longues pour aveugles ☐ ☐ 

Casques de protection ☐ ☐ 

Déambulateurs et cannes ☐ ☐ 

Ascenseurs avec entraînement par moteur électrique ☐ ☐ 
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Tâche 9 : Rente d’invalidité (6 points) 
 
Donnée 

Franz Frey perçoit une rente d'invalidité et une allocation pour impotent de l'assurance-accidents. L'année 

dernière, l'assurance-accidents a procédé à une révision et a examiné le droit à l'allocation. La révision a 

montré que le droit aux deux prestations reste inchangé.  

 

François atteindra l'âge de l'AVS en mai 2023 et il vous demande quand la prochaine révision sera effec-

tuée afin qu'il puisse vérifier régulièrement sa situation financière à l'âge de l'AVS.  

 

Tâche 9.1 (5 points) 

La rente d'invalidité et  l'allocation  pour  impotent  sont-elles  encore  révisées  après  l'âge  de  la  retraite 

AVS ? Motivez votre réponse et indiquez la base légale déterminante. 

 

Proposition de solution 

Non (1 P). Dès que l'âge AVS est atteint, la rente d'invalidité selon l'art. 22 LAA (1 P) n'est plus révisée (1 

P). Conformément à l'art. 27 LAA, l'art. 22 LAA (1 P) s'applique par analogie à la révision de l'allocation 

pour impotent (1 P). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tâche 9.2 (1 point) 

Vous attirez l'attention de Franz Frey sur le fait que la rente d'invalidité est réduite lorsque l'âge de la 

retraite AVS est atteint. Indiquez la base juridique déterminante. 

 

Proposition de solution 
OLAA art. 33a (1 point)  
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Tâche 10 : Frais de transports / frais funéraires (9 points) 
 

Donnée 

Nils Fitilä est de nationalité finlandaise. Il vit en Suisse avec sa famille depuis plusieurs années déjà. Lui 

et son épouse travaillent tous deux en Suisse et leurs deux enfants sont en âge d'être scolarisés.  

 

Le 13 juin 2023, Nils Fitilä est victime d'un accident mortel dans le cadre de son travail. La famille décide 

de le faire enterrer en Finlande. 

 

Tâche 10.1 (3 points) 

L'assureur LAA prend-il en charge le rapatriement du corps en Finlande ? Le cas échéant, à hauteur de 

quel montant ? Motivez votre réponse. 

 

Proposition de solution 

Non (1 point). Le centre de vie de la famille est la Suisse (1 P). L'assureur LAA ne prend en charge que 

les frais de transport dans le pays où se trouve le centre de vie (1 P). 

 

 

 

Tâche 10.2 (3 points) 

L'assureur LAA prend-il en charge les frais funéraires en Finlande ? Le cas échéant, quel en est le mon-

tant ? Motivez votre réponse. 

 

Proposition de solution 

Oui (1 point). Au maximum CHF 2'842.00 (1 P). Les frais funéraires sont pris en charge quel que soit le 

lieu d'inhumation du corps (1 P). 

 

Consigne de correction : 

- Le montant maximal n'est pas mentionné, mais 7x CHF 406.00 = 1 P. 

- Si seul l'art. 14 LAA et/ou l'art. 21 OLAA est mentionné = 0.5 P 

 

Tâche 10.3 (3 points) 

L'employeur de Nils Fitilä a également conclu une assurance complémentaire LAA. Quelles sont les 

prestations possibles qui pourraient en découler ? 

 

Proposition de solution : 

- Frais de transport du corps (1 P) 
- Capital-décès (1 P) 
- Pas de frais funéraires, car il a des survivants (1 P) 
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Tâche 11 : Notion d’accident (6.5 points) 
 

Tâche 

Dans les situations suivantes, s'agit-il d'un accident au sens juridique du terme ? Si un accident est exclu, 

mentionnez quelle(s) caractéristique(s) de l'accident fait/font défaut(s). 

 

- Douleurs dorsales après avoir sorti la poubelle de la maison. 

 

☐  Oui ☐  Non (0.5 P) 

Justification : 

Manque la cause extérieure extraordinaire (1 P) 

 

 

- Chute à ski sans lésion. 

 

☐  Oui ☐  Non (0.5 P) 

Justification : 

Manque l’atteinte dommageable (1 P) 

 

 

- Coupure à la main avec un couteau en cuisinant. 

 

☐  Oui (0.5 P) ☐  Non 

Justification : 

 

 

- Claquage au mollet droit lors d’un marathon.  

 

☐  Oui ☐  Non (0.5 P) 

Justification : 

Manque la cause extérieure extraordinaire (1 P) 

 

 

- Coup de soleil sur la plage pendant les vacances. 

 

☐  Oui ☐  Non (0.5 P) 

Justification : 

Manque la cause extérieure extraordinaire et la soudaineté (1 P) 
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Tâche 12 : Dommage matériel (1.5 points) 
 

Donnée 

Carla Brun se promène en forêt avec son chien. Elle trébuche sur une racine et tombe par terre. Heureu-

sement, elle ne souffre d'aucune blessure. Toutefois, ses lunettes sont tombées par terre et un verre s'est 

brisé. 

 

Tâche  

L'assureur LAA prend-il en charge la réparation des lunettes endommagées ? Justifiez votre réponse. 

 

Proposition de solution 

☐  Oui         ☐  Non (0.5 P)  

 

 

Justification :  

Pour les dommages matériels, il n'existe un droit à réparation que s'il y a une lésion corporelle nécessitant  

 

Consigne de correction : 

Si seul l'art. 12 LAA est mentionné = 0.5 P 
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Tâche 13 : Gain assuré (7 points) 

 

Donnée 

Frida Meierhans travaille à temps plein comme membre de la direction de la banque privée "Allgood". Le 

1er août 2022, elle est victime d'un grave accident de la circulation à vélo. Elle souffre d'une tétraplégie et 

ne peut plus exercer d'activité professionnelle. 

  

En 2020, Madame Meierhans a réalisé un salaire annuel soumis à l'AVS de CHF 190'000.00. Et en 2022, 

un salaire de CHF 200'000.00. 

 

Tâche 13.1 (4 points) 

Quel est le gain déterminant pour le calcul de la rente d'invalidité de l'assurance-accidents obligatoire ? 

Calculez ce montant. Indiquez la méthode de calcul. 

 

Proposition de solution 

Le gain déterminant est celui de l'année précédant l'accident (1 P). 

 

Salaire 01.08.2021 – 31.12.2021 = (CHF 190'000.00 : 12) x 5 =  CHF  79'166.65 (1 P) 

Salaire 01.01.2022 – 31.07.2022 = (CHF 200'000.00 : 12) x 7 =  CHF  116'666.65 (1 P) 

Total CHF 195'833.30  

 

Comme le gain est supérieur au maximum LAA, la rente d'invalidité est calculée sur le maximum LAA de 

CHF 148'200.00 (1 P). 

 

 

 

 

Tâche 13.2 (1 point) 

L'employeur de Frida Meierhans a encore conclu une assurance complémentaire LAA. Un capital invalidité 

y est également assuré dans le cadre du salaire excédentaire jusqu'à un maximum de CHF 250'000.00. 

 

Sur quel salaire l'assurance complémentaire LAA calcule-t-elle ses prestations ? Indiquez la méthode de 

résolution. 

 

Proposition de solution 

CHF 195'833.30 - CHF 148'200.00 = CHF 47’633.30 (1 P) 
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Tâche 13 : Gain assuré (suite) 
 

Complément de donnée 

Frida Meierhans a constaté qu'il n'existe pas de couverture pour les frais de guérison dans l'assurance 

complémentaire LAA. Elle souhaiterait pourtant le faire et s'adresse donc à l'assurance LAAC. 

 

Tâche 13.3 (2 points) 

Pourquoi Frida Meierhans ne peut-elle pas procéder à l'adaptation souhaitée du contrat et qui doit le 

faire ? 

 

Proposition de solution 

Le preneur de contrat de l'assurance complémentaire LAA est l'employeur (1 point). Il est le seul à pouvoir 

procéder à une adaptation correspondante (1 P).
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Tâche 14 : Sécurité au travail (3 points) 
 

Tâche 14.1 (1 point) 

Quel est l'objectif de la sécurité au travail ? Cochez la ou les solutions correctes dans le tableau ci-dessous. 

 

☐ La CFST définit ici précisément la procédure à suivre en cas d'incidents correspondants. 

☐ S'assurer que les primes des employeurs n'augmentent pas. 

☐ Régler la décision d'inaptitude et les indemnités de transition 

☐ S'assurer que les travailleurs sont en bonne santé et le restent 

 

 

 

Tâche 14.2 (2 points) 

Quelles sont les obligations des travailleurs selon l'OPA (Ordonnance sur la prévention des accidents 

professionnels et des maladies professionnelles) ? Citez deux obligations. 

 

Proposition de solution 

- Suivre les instructions de l'employeur 

- Respecter les règles de sécurité 

- Utiliser les EPI 

- Ne pas entraver l'efficacité des dispositifs de protection 

- Eliminer les défauts qui nuisent à la sécurité du travail - signaler 

- Le travailleur ne doit pas se mettre dans un état tel qu'il représente un danger pour lui-même ou pour 

autrui (alcool, stupéfiants). 

 

Consigne de correction : 

1 point par réponse correcte, maximum 2 points. La référence à l'art. 11 OPA ne donne pas de point, car 

elle n'a pas été demandée. 
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Tâche 15 : Traitement médical (2 points) 

 

Donnée 

Hendrik Leu tombe au sol pendant son jogging et se fait une élongation musculaire dans la partie supé-

rieure du bras droit en essayant d'amortir sa chute avec les mains. Hermann van Lollen est un bon ami de 

Hendrik Leu et est également physiothérapeute. Hendrik Leu demande à son ami s'il peut le soigner. 

 

Tâche 

Hermann van Lollen répond par la négative, c'est-à-dire qu'il le renvoie à son médecin de famille. Pourquoi 

fait-il cela ? Veuillez justifier votre réponse. 

 

Proposition de solution 

Un physiothérapeute est considéré comme un auxiliaire médical (1 P) et ne peut traiter des patients à la 

charge de l'assureur LAA que sur prescription d'un médecin (1 P). 
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Tâche 16 : Obligations (4 points) 

 

Consigne 

En cas de sinistre, au sens de la loi fédérale sur le contrat d’assurance (LCA), il existe quatre notions 

légales essentielles et obligatoires auxquelles le preneur ou l’assurée doit se conformer. 

 

Tâche 

Citez ces obligations. 

 

Proposition de solution 

- Obligation de déclarer (1 P) 

- Obligation de collaborer et de renseigner (1 P) 

- Obligation de réduire le dommage (1 P) 

- Obligation de relater la véracité de la situation sans en modifier la constellation (1 P) 
 


